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Sorsdöntő idők. Válság-
Amoda fenn a ruszinok föld­

jén véres zavargások, piios vér 
áztatja a talajt, öldöklő fegyve­
rek durranásai, csattogásai, mo­
rajlásai pusztítják az ember­
életet Áz erőszak kegyetlen 
karmai rombolják szét a ruszin 
népnek azt az elhatározását, 
hogy ismét visszakerüljön évez­
redes barátjához, Magyaror­
szághoz.

Idebenn megnagyobbodott 
hazánkban a magyar belpoliti­
kai élet fórumán kormány- és 
pártválság állott elő akkor, ami­
kor a Felvidék egyrészének 
visszakerülésével nagy reformok, 
messzemenő kihatású szociális 
kérdések előkészítésének kezde­
tén állunk; akkor, amidőn min­
den erőnket összefogva, egy 
szivvel-lélekkel, kart karba öltve, 
lelkes egyetértéssel kellene a 
porondra kiállani s a felelős 
kormányvezér mellé sorakozva, 
a magyar élet megoldatlan kér­
déseit komoly megfontolás tár­
gyává téve, sürgős törvényhozási 
intézkedéseket létesíteni a nem­
zet anyagi, szellemi boldogulása 
érdekében.

Vihar kezdődött a nemzeti 
egység országos pártkörében a 
képviselőház munkaütemének 
gyorsítását célzó kormányjavas­
lat tárgyalása körül. Az Imrédy 
kormány abból indult ki, hogy 
az ország megnagyobbodott 
helyzetében a halaszthatlanul 
sürgős kormányzati javaslatok 
sürgős letárgyalását a jelenlegi 
rendszer mellett az alakiságok 
hosszadalmas, nehézkes volta 
miatt nem lehet az ország köz­
hasznára a kellő időre véghez­
vinni. Ezért a képviselőház tár­
gyalási rendjét bizonyos korlá­
tozások alá kell venni. Evégből 
javaslatot terjesztett az összes 
pártok által delegált bizalmi 
kiküldöttek elé a tárgyalások 
meggyorsítása céljából. A par­
lament pártközi értekezletén az 
ellenzék nem járult hozzá a 
kormány eme előterjesztéséhez. 
Az egységespárt keddi értekez­
letén pedig 64 képviselő min­
den számbavehető komolyabb 
ok nélkül kilépett a pártkörből,

a szerdai képviselőházi ülésen 
pedig leszavazta a kormányt.

Az ország közvéleménye 
megdöbbenve vette tudomásul 
ezt a frontváltoztatást, mert 
erre elfogadható okot egyálta­
lán nem talált A párt kilépett 
tagjai hangoztatják a Gömbös 
Gyula politikájához való szoros 
ragaszkodásukat és a reform­
javaslatok elodázhatlan szüksé­
gességét. Viszont Imrédy Béla 
miniszterelnök többszöri hang­
súlyozott és komoly kijelenté­
seiből meggyőződhettek arról, 
hogy az ő kormányzati politi­
kájának fundameníoma épen 
ezekből indult ki és marad 
továbbra is szeme előtt Bebizo­
nyosodott, hogy a kilépések 
megtörténte országos vissza­
tetszést keltett, mert ezzel a nem­
zet ügyeinek nem használtak 

A jelekből az tűnik ki, hogy 
a kormányelnök ellen beharan­
gozott bizalmatlansági akció 
egy indokolatlanul fellángolt 
személyi sérelem megtorlása 
akarna' lenni, mert hisz vitéz 
Imrédy Béla mindenkor a nyiit- 
szinen kormányzott, cselekedetei 
száz százalékban a nemzet 
érdekeit szolgálták, a Felvidék 
visszacsatolásáért folytatott 
vérighatoló küzdelemben első 
harcos voll, a várva-várt refor­
mok megalkotására, megvalósí­
tására teljes felkészültséggel, 
erejének megfeszítésével indult

A képviselőház uj többsége 
mégis leszavazta. É váratlan 
fordulat ismételten erősen 
próbára tette a nemzet idegeit. 
Újra megállott a munka épen 
abban az időpontban, amikor 
annak áldásos következményeit a 
magyar nép szivszorongva várta.

A döntés Kormányzó ur 
őfőméltósága kezeiben fekszik. 
Az ő nagy bölcsessége, állam­
férfiul előrelátása, gazdag 
tapasztalata, mint más alkalmak­
kor, bizonyára most is meg 
fogja találni a kivezető utat a 
politikai zür-zavar békességes 
levezetésére s az alkotó munka 
további. nyugodt irányítására.

Reményünkben bizonyára nem 
fogunk csalódni.

A magyar belpolitikai életben 
meglepetésszerü események zajlot­
tak le ezen a héten. Az újjáalakult 
Imrédy-kormány a bejelentett refor­
mok előkészületeivel és a Felvidék 
visszacsatolásával foglalkozott. 
Bizottságok tárgyaltak a zsidókér­
dés erőteljesebb megoldásának, 
az összeférhetetlenség szigorításá­
nak, úgyszintén számos szociális 
kérdésnek előkészítéséről. A minisz­
terelnök már korábban bejelentette, 
hogy a megnagyobbodott ország 
életének átállítása és az elkerül­
hetetlen reformok sürgős keresz­
tülvitele szükségessé teszi a parla­
menti munka ütemének gyorsítását, 
mert a jelenlegi rendszer mellett 
az elhúzódó tárgyalások és forma­
litások hosszadalmassá és nehéz­
kessé teszik a javaslatok elintézését.

A képviselőház elnökénél párt­
közi értekezletet tartottak, amelyen 
előterjesztették a házszabálymódo- 
sitás tervezetét. Ez a reform lehe­
tővé kívánta tenni, hogy egyes 
sürgős, nagyfontosságu javasla­
tokra kimondhassák a legsürgősebb 
tárgyalást, amelynek alapján két 
nap alatt törvény válhasson a 
javaslatból. A pártközi értekezle­
ten meglepetés érte a kormányt. 
Annak ellenére, hogy a kormány­
pártban a múlt heti értekezleten 
négy szavazat ellenében nagy 
többségű bizalmat kapott, a párt­
közi értekezleten nemcsak az 
ellenzék részéről kifogásolták a 
tervezetet, hanem kormánypárti 
felszólalók részéről is. Még a 
szélsőjobboldal tanúsított nagyobb 
megértést a reform iránt.

A különös jelenség»,után, amelyet 
a kormánypártban folytatott készu 
lődésekről szóló suttogások előztek 
meg, a képviselőház szerdai ülését 
megelőzően kedden este a Nemzeti 
Egység Pártja elé vitte a kormány 
a tervezetet, hogyr tisztázzák az 
ellentéteket. Itt következett aztán 
a második nagy meglepetés. 
Levelet olvastak fel, amelyben 
Sztranyavszky Sándor bejelenti, 
hogy 64 társával együtt kilép a 
pártból. Hangoztatta, hogy a 
Gömbös politika hívei maradnak, 
reformokat akarnak, de nem 
forradalmi utón.

A kilépettek névsorának felol­
vasása közben a párt tagjai annak 
a véleményüknek adtak kifejezést, 
hogy néhány jobboldali íiatai 
képviselőt leszámítva, a kilépettek 
személyi okokból hagyták el a 
pártot. Miután az értekezlet napi­
rendre tért a kilépések felett, 
Imrédy miniszterelnök köszönetét 
mondott azoknak, akik kitartottak 
mellette és kijelentette, azt hiszi, 
hogy ebben a pillanatban alakult 
ki a párt, amely a magyar jövő 
ígéretét hordozza magában. Saj­

nálja, hogy az eltávozottak közt 
vannak olyanok is, akik nagy 
kérdésekben egyetértenek vele s 
reméli, eljön az idő, amikor utja.k 
ismét párhuzamosan fognak ha­
ladni. A párt Gömbös útmutatásait 
követi, amikor a haladó korszel­
lemnek megfelelően akarja az 
ország hajóját irányítani. De nem 
forradalmi utón kíván eljárni, mint 
arra a levélben is célzás történik.
A törvény utján járnak és tovább 
haladnak a kijelölt utón, amelynek 
követésére erőt ad az az egybe 
forrott tábor, amely itt áll. Utána 
az igazságügyminiszter közölte, 
hogy a házszabály módosítást egy­
előre elhalasztják s megállapította, 
hogy a tervezet elleni állásfogla­
lás nem egyéb, mint ürügy arra, 
hogy a bizalmatlanságot ebbe 
csomagolják bele. Jaross Andor 
felvidéki miniszter, mint az Egye­
sült Magyar Párt elnöke, kijelen­
tette, hogy egybevetve a kormány 
reformterveit és a kilépések név­
sorát, nincs kételye abban, hogy. 
nekik és a felvidéki magyaroknak 
hova kell állniok. Magyarország 
jövője attól függ, akadnak-e bátor 
férfiak a társadalom átalakítására. 
A radikális jobboldaliságról szólt, 
amely a teljes önzetlenséget jelenti. 
Ezzel' a szellemmel kívánnak 
bevonulni a magyar parlamentbe 
és osztályostársai kívánnak lenni 
azoknak, akik a jövő Magyaror­
szágot megteremteni hajlandók. 
Mivei a kormány meri vállalni 
ezt a feladatot, mögötte állnak.

Szerdán a képviselőház ülésén 
Sztranyavszky Sándor azzal indo­
kolta kilépésüket, hogy az alkot­
mányt féltették es élesen támadta 
a kormány politikáját. Echardt 
Tibor is éles támadást intézett a 
kormány ellen. Imrédy Béla minisz­
terelnök visszautasította a táma­
dásokat és ismertette a kormány 
programmját. A napirendi vita 
során 115 szavazattal 94 ellenében 
leszavazták a kormány javaslatát.

Ennek következteben szerdán 
este 9 órakor vitéz Imrédy minisz­
terelnök benyújtotta a Kormányzó 
ur öfőméltóságának a kormány 
lemondását. Kormányzó ur a 
lemondás elfogadását, illetve a 
döntést magának fenntartotta. 
Csütörtökön a különböző vezető 
politikusok kihallgatása _ kezdetét 
vette a budai várpalotában.

tiügjüüb mennyiségű, masrál MWeíí, 
istiDlá&an neveit hét éves

eh c csemeték eladók.
Érdeklődők megtekinthetik:

a Kötelesen levő tanyámon :
Árva Ferenc tulajdonos.
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Népszavazást!
A rusziníöldi tüzkatlan nem tud 

kialudni. Nem alszik ki, men két- 
íelől táplálják. Az egyik _ oldalról 
a csehek meg nem szűnő erősza­
koskodásai izzítják a tűzfészket, a 
másik oldalon visszahatáskepen a 
ruszin népnek az erőszakosságok 
ellen minden rendelkezésére allo 
eszközzel való tiltakozása, önmagát, 
életét és vagyonát védő ellen­
szegülése tartja állandó nagy 
feszültségben a helyzetet.

Tizenkilenc évvel ezelőtt a 
saint-germaini békeszerződésben 
biztosították a Kárpátalja területé­
nek a legszélesebb körű önkor­
mányzatot. Ezt elismerte a cseh 
alkotmánylevél is és csupán azt a 
korlátozást tette, hogy az önkor­
mányzat ne ellenkezzék a cseh­
szlovák állam egységével. Kárpát- 
aljához természetesen hozzá kell 
számítani az összes ruszinlakta 
területeket, tehát a Felvidék keleti 
részét és a Szepességet is.

Közel húsz esztendő telt el az 
önkormányzat kimondása óta és 
ez alatt nem történt semmi ennek 
meg valósítása terén. Történtek 
azonban más dolgok. A prágai 
kormányok visszafejlesztették a 
Felvidék iparát és ezzel kapcsolat­
ban teljesen elsorvasztották a
Ruszinföldön megindult iparosodási 
folyamatot is, amelynek pedig az 
volt a célja, hogy a természettől 
mostohán ellátott ruszin nép élet­
színvonalát, kereseti lehetőségét 
emelje. A Káipátaljának meglévő 
kevés természeti kincseit sem 
aknázták ki megfelelően és igy 
nem juttatták munkaalkalomhoz s 
ennek révén kenyérkeresethez a 
ruszin népet. De a gazdasági kér­
déseken kívül, politikai és kultu­
rális téren sem adtak semmi jogot 
Kárpátalja népének. Nagyobb­
részt megfelelő iskolai képzettség­
gel sem rendelkező cseh hívat­
lanokkal tömték meg az egész 
területet s az Ungváron székelő 
kormányzó Prága utasításaihoz 
híven igyekezett a terror minden 
eszközével beolvasztani a ruszin, 
de a magyar népet is a cseh­
szlováknak nevezett, de valójában 
csak a cseh egyeduralmat korlát­
lanul megvalósítani akaró állam­
férfiak által elképzelt közösségbe.

A ruszin nép húsz esztendőn 
keresztül küzdött az elnyomás 
ellen, számtalanszor fordult a cseh 
kormányhoz és parlamenthez, a 
népszövetséghez és a világ köz­
véleményéhez követelve annak 
megakadályozását, hogy a csehek 
továbbra is gyarmatként kezelhes­
sék a Kárpátalját. Mind hiába. A 
huszesztendös küzdelem ered­
ménytelen maradt. A ruszin nép 
pedig ezalatt gazdaságilag tönkre­
ment, de szellemében meg nem 
tört. hanem állandóan lázadozva 
várta a megszabadulást, várta 
akaratának szabad megnyilatkozási 
lehetőségét, még pedig egyre

erőteljesebben abban az irány­
ban, hogy visszatérhessen Magyar- 
országhoz.

Amikor pedig a mesterségesen 
felduzzasztott Csehszlovákiának 
az őt megillető határok közé való 
szorításának folyamata megindult, 
Prága fűhöz-fához kezdett kapkodni, 
kormányt nevezett ki a ruszinok 
számára és ismét mindent megígért 
nekik, mindazt, amit húsz évig 
nem teljesített. De szabad akarat 
megnyilatkozását rögtön ismét 
megakadályozták, amikor az álta­
luk kinevezett Bródy minisztere - 
nők népe egységes óhajának
megfelelően népszavazástkövetelt.
A csehek ekkor persze rögtön 
megfosztották állásától és helyébe 
azt a Volosint ültették, akinek 
egyáltalán nincs talaja ezen a 
vidéken. Azóta pedig változat­
lanul tovább dühöng a terror és 
folynak a vérengzések.

A ruszin nép nem V olosin- 
kormányt akart, nem olyan veze­
tőket, akiknek mindent Prága ir 
elő. Nem hisz többé a cseh ígére­
teknek, húsz esztendő szomorú 
tanulsága elég volt már neki. 
Akaratának szabad megnyilat­
kozási lehetőségét követeli Kárpát­
alja népe, népszavazást sürget, 
hogy mielőbb a világ e.é tár­
hassa, hogy vissza akar térni 
Magyarországhoz, ismét bele akar 
kapcsolódni a régi természetes 
gazdasági vérkeringésbe, amely­
ből húsz évvel ezelőtt erőszakkal 
szakították ki.

PÉNZ
áll a házhoz, ha idejében 
beszerzi államsorsjegyén

A M. Kir.
Államsors j át sk
40,000 ar. P-os
főnyereményének,
összesen 18,729 kisebb- 
nagy óbb nyeremény húzása
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cMunkabér, munka­
közvetítést cseléd lakás*
Irta : ‘Dr. SMÁTÉ IMRE gazd. főtanácsos, 
az Örse. éMezőgazd. Kamara igazgatója.

A falusi rétegek szociálpolitikai 
gondozása terén messzebbmenő 
terveket tartalmaz vitéz Imrédy 
Béla kormányzati programmja. 
Államférfim bölcsességének leg­
szebb termékei közé sorolhatók az 
idevágó elgondolások. Annyi 
kívánnivaló van e téren a falvak­
ban, hogy azoknak kielégítése 
egy félévszázad kormányprog- 
rammjának kitöltésére is elegendő. 
Nem szándékom itt a programúi­
ban érintett, a falvakban fellelhető 
szociális bajokkal részletesebben 
foglalkozni. Remélem, erre lesz 
alkalmunk az egyes tervek meg­
valósítása kapcsán. Arra a körül­
ményre azonban máris bátor 
vagyok rámutatni, hogy a mező- 
gazdasági munkavállalók és a 
hozzájuk tartozó eltartottak száz­
ezreinek sorsát előre átgondolt, 
egységes terv szerint lehet csak 
megoldani. Ha egymással parallel 
bevezetett gondozások fogják — 
mint ahogy láttuk ezt a családi 
bérre vonatkozó javaslatoknál 
a falvak életét, előttük érthetetlen 
rejtélyek elé állítani, akkor a 
várt eredmények el fognak 
maradni, az anyagi áldozatok 
pedig hiábavalóan terhelik a 
a gazdasági életet. Ha viszont 
megrajzoljuk a lalu szociálpolitikai 
térképét és beillesztjük abba a 
már meglevő szociális gondozások 
intézményeit, az igy nyerhető 
kép meggyőz bennünket arról, 
hogy az e téren reánk váró fel­
adatokat csak egységes terv szerint 
lehet eredményesen megoldani. 
Erre az egyes javaslatok kidolgo­
zása előtt van szükség, hogy a 
helyesnek felismert utón gyors 
ütemben lehessen haladni. Mint­
hogy a szociálpolitikai gondozás 
tennivalóit különböző minisztéri­

umok, sokszor, egymástól függet­
len intézményeken keresztül vég­
zik, nem hiszem, hogy addig bár­
minő egységes koncepció alakul­
hasson ki, míg ezek a kérdések 
egységes irányítást nem kapnak, 
tekintet nélkül az esetleges tárca­
köz; differenciákra. Vitéz Imrédy 
Béla reális és logikus célkitűzései­
ből remélhetjük azt is, hogy a 
mezőgazdasági szociálpolitika szét­
tagolt munkaterületén az eddigi 
rendszertelenséget tervszerű, egy­
séges szociálpolitika váltja fel.

Helyesnek látszik az a felfogás 
hogy az összes tennivalók közül 
a legfontosabb és hatásfokában is 
a legjelentősebb, a mezőgazdasági 
munkabérkérdés precíz jogi szabá* 
lyozása és a munkaközvetítés 
helyes megszervezése. Tudomásom 
szerint, a földművelésügyi miniszté­
rium még a múlt évben elkészítette 
az idevonatkozó tervezetet, minden 
más tervet megelőzően ennek 
kellene az életbe átültetödnie. Ha 
ugyanis mezőgazdasági munkás­
rétegek a mezőgazdasági árak és a 
tisztességes megélhetés követel­
ményei által indokolt munkabért 
mindenütt megkapják, sok prob­
léma önmagától el fog esni. Ha 
akár elméletileg, akár gyakorlati 
vonatkozásában nézzük a kérdést, 
nem is lehetne más sorrendet 
megokolni.

Az élet természetes alakulása 
más irányt vesz abban a pillanat­
ban, amikor minden munkás 
dolgozik és keresményéből magát 
és családját rendesen eltartani 
képes. Az e téren jelentkező 
teh,er nem jelentene a munkaadókra 
különösebb többletet, mert bizony­
nyal, olyan feleslegessé váló, 
egyéb terhek életrehivásától 

'mentesülnének, amelyek reájuk 
nézve csak terhet, a munkásokra 
nézve pedig különösebb előnyt 
nem jelentenének. A tapasztalat 
szerint, a munkaadók jó része 
készségesen osztja meg jövedel­
mét a munkással, azokat pedig, 
akik másként gondolkoznak, helyes 
irányba kell terelni. A munkabér­
kérdés kívánatos alakulásának 
egyik előfeltétele azonban az 
hogy a mezőgazdaság jövedel 
mezösége kielégítő és biztos legyen 
Enélkül a jogi szabályok is hatás 
nélküliek lennének. A munkabér 
visszonyok rendezése és irányi 
tása terén a mezőgazdasági kamarai 
szervezetnek kellene megadni a 
helyi jellegű iniciatiyát.

A mezőgazdasági bizottságok­
ban a munkaadó együtt él a 
munkásokkal, innen lehetne speci­
ális bizottságokat kreálni, melyek

bürokratikus korlátoktól mentesen 
és hatósági parancsszó kikapcso­
lásával jól intéznék ezt a kényes 
kérdést.

A gazdasági cseledek lakásügye 
rendezésének állami támogatással 
való elősegítése régóta vajúdó, 
tovább nem halasztható kérdést 
visz megoldásra. Minden cseléd­
nek különlakást és jószágának 
tartására alkalmas, rendes helyi­
séget kell adni. Ezt egészségügyi 
és emberiességi követelmények 
parancsolják. Hisszük, hogy a 
kormány ezirányu kezdeménye­
zése olyan lesz, hogy rövid idő 
alatt az összes birtokról eltűnnek 
a bacillustelepek.

Évtizedes küzdelmek győzelmé­
nek első reménysugarát adta 
vitéz Imrédy Béla miniszterelnök 
ur prog rammjában, amikor az 
adóreformok sürgős megvalósítását 
ígérte. Ezen a téren a mezőgazda­
ságnak sok panasza van, külö­
nösen, a sok millió kisgazdának 
és falusi kisexistenciának. A kor­
mány előtt fekszik az Országos 
Mezőgazdasági Kamarának az 
adókérdésben kidolgozott, minden 
részletre kiterjedő, egész javaslata.

Bíszközgyüiésí
határozat.

Lapunk múlt vasárnapi számá­
ban röviden közöltük annak a 
fölemelő, magasztos hangulatú 
városi díszközgyűlésnek a lefolyá­
sát, melyet Hajdúszoboszló megyei 
város képviselőtestülete a Felvidék 
magyarlakta részének visszakerü­
lése alkalmából tartott. A közgyű­
lés a polgármester idevonatkozó 
jelentését dr. Szabó Zoltán városi 
főjegyző előterjesztésében a követ­
kező véghatározattal fogadta el 

Polgármesterünknek a magyar 
Felvidék egy részének az Anya­
országhoz való visszacsatolásáról 
szóló jelentését Istenünk iránti 
mélységes hálával, örömteli szív­
vel, ujjongó lélekkel s a magyar 
nemzet feltámadásába vetett ren- * 
dithetetien hittel vesszük tudomá­
sul s nagy fejedelmünk, Bocskay 
István zászlójával alattvalói hódo­
lattal borulunk le legfőbb Had­
urunk, kormányzónk és egyetlen 
vezérünk vitéz Nagybányai 
Horthy Miklós Öfőméltósága elé 
s a magyarok hatalmas Istenének 
bőséges áldását kérjük életére és 
országgyarapitó munkájára a sötét 
magyar éjszaka hajnalhasadásának 
idején.

Hálatelt szívvel gondolunk ez 
alkalommal a nagyméltóságu m. 
kir. kormányra, különösképen 
pedig Dr. vitéz Imrédy Béla m. 
kir. miniszterelnök, Kánya Kálmán 
m. kir. külügyminiszter és grói 
Teleky Pál m. kir. vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter urak őexcei- 
lenciáira, akik szívós kitartásra!, 
páratlan felkészültséggel és fárad­
ságot nem kímélő munkával vittéic 
diadalra a magyar igazság zász­
laját.

Szálljon a hála és köszönet a 
magyar ügy sikerében tevékeny­
kedő baráti nagyhatalmak, Olasz­
ország, Németország és Lengyel- 
ország felé s a nemzet megbéké­
lése érdekében ezután is végzendő 
munkájukat kisélje a magyarok 
Istenének áldása.

Az együvétartozandóság szent 
érzésével köszöntjük az anyaor­
szághoz 20 évi szenvedés, meg­
próbáltatás és megalázás után 
visszatért Komárom, Érsekújvár, 
Rimaszombat, Léva, Losonc,

•itt**
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lolsva Rozsnyó, Kassa, Ungvár, 
Munkács és Beregszász magyar 
városokat s testvéri szeretetünk
L ragaszkodásunk kifejezésre jut­
tatása céljából a Magyar Varosok 
Országos Szövetségének bekap­
csoláséval egyik testvervarosna* 
eQV disz-zészlót {elajánlunk s 
annak beszerzésével polgármeste­
rünket megbízzuk.

A legmélyebb elismerés es 
köszönet hangján emlékezünk meg 
pz alkalomból felvidéki magyar 
testvéreinkről is, akik a 20 évi 
cseh terror és járom alatt sem 
szűntek meg magyarnak lenni es 
törhetetlen hittel, a bebörtönözes 
veszélyének kitéve, a puskatus 
ütése alatt összegörnyedve is 
szivük minden dobbanásával vár­
ták a magyar feltámadást.

Életük, munkájuk és szenvedé­
sük legyen előttünk a jövőre példa 
s hitük teremje meg gyümölcsét 
nagy Magyarország feltámadá­
sában. „ , , .

Dr Márton Gábor polgármester,
Dr. Szabó Zoltán városi főjegyző.

Elszámolás
a „Magyar a Magyarért" akció 
helyi társadalmi nagybizottsá­
gának gyűjtési eredményéről.

A gazdaközönség terményado­
mánya 253 q búza, 3 q tengeri. 
Összesen 4888 P értékben. A 
gazdaközönség készpénzadománya 
2304 P, iparosok készpénzado­
mánya 850 P, kereskedők kész­
pénzadománya 1614 P 40 fillér, 
értelmiségi foglalkozásúak kész­
pénzadománya 1121 P ló fillér, 
egyesületek, egyházak készpénz­
adománya 929 P. Összesen 6818 
pengő 5ó fillér.

Ehhez hozzászámítva a fenti 
termény készpénzbeli értékét 
4888 pengőt, továbbá a városunk­
ban eladott mintegy 3000 darab 
szivjelvény árát 600 pengőt, vala­
mint a fürdő igazgatóság által 
felajánlott 1000 darab íürdőjegy 
minimális készpénz értékét 700 
pengőt, az eddigi gyűjtési ered­
mény készpénzben! értéke 13,006 
pengő 56 fillér.

Fenti összeállításban nem szere­
pel azoknak az adománya, akik 
még az akció megindulása kezde­
tén közvetlenül fizették be adó 
mányaikat az országos központba, 
mintegy 250 pengő. Ugyancsak 
nem szerepel az összeállításban a 
Hajdúszoboszlón ingatlannal biró, 
de idegen községben lakó föld- 
birtokosok adománya, mivel azok 
csaknem kivétel nélkül saját lakó­
helyükön adakoztak. A 6818 P 
56 fillér készpénz s a jelvények 
ára rendeltetési helyükre elkül­
detett. A termény a „Futura" 
raktárába szállíttatott.

A gyűjtési akció befejezése 
alkalmával megállapíthatjuk, hogy 
városunk közönsége teljes lélek­
kel megértette e nemes és haza­
fias célt s anyagi erejéhez képest 
- igen kevés kivételtől eltekintve - 
méltóképpen kivette részét az 
adakozásból. Városunk közönsé­
gének e nemeslelküségéért és 
hazafias áldozatkészségéért a tár­
sadalmi nagy bizottság nevében 
hálás köszönetemet fejezem ki.

Köszönetét mondok továbbá 
azoknak a megértő lelkes hölgyek­
nek, akik időt s fáradságot nem 
kímélve vállalták a gyűjtés nehéz 
munkáját s megértő lélekkel segí­
tették elő az akció sikerét.

Ez alkalomból újból felkérem 
mindazokat, akik még nem ada­
koztak — s akiknek nevét jelen

alkalommal nem kívánom hirlapi- 
lag közzétenni — hogy adomá­
nyaikat — terményben Lovass 
Károly »Futura« terménybizomá­
nyosnál, készpénzben a városi 
közpénztárba — 3 nap alatt fizes­
sék be

Hajdúszoboszló, 1938. nov. 26.
Dr. Márton Gábor

polgármester, 
társ. biz. ügyv. elnök.
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mindent vissza ! Felhívás!

HÍREK.

— A református templomban
ma délelőtt 9 órakor Bélteky Lajos 
lelkész, fél 11 órakor a gyermek- és 
ifjúsági istentiszteleten Kovács Lajos 
vallásoktató-lelkész, délután 2 órakor 
Fehér János segédlelkész prédikál.

— Vitéz Imrády Béla miniszter­
elnök szerdán benyújtotta a kormány 
lemondását. Ezt a képviselőház 
szerdai határozata tette szükségessé.
A Kormányzó ur őföméltósága fenn­
tartotta magának a továbbiakra 
nézve a döntést. Kormányzó urunk 
a képviselőház tanácskozásait a 
kormányválság megoldásának lebo­
nyolítása céljából november 30-ig 
elnapolta. Csii:őrlőkön megkezdődtek 
a kihallgatások. A képviselőház, 
felsőház elnökei, a különböző párt­
vezérek, politikusok járultak első­
sorban a Kormányzó ur őíőméitó- 
sága elé, közöttük dr. Tasnádi Nagy 
András igazságügyminiszter, a Nem­
zeti Egység Párt elnöke is, akit a 
Kormányzó urunk szombat délben 
fogadott közvetlen Darányi Kálmán 
után. A kihallgatások még folynak, 
de rövidesen befejeződnek. Vitéz 
Imrédy Béla kormányelnökhöz töme­
gesen érkeznek az ország minden 
részéből a bizalmi nyilatkozatok. 
Hajduvármegye és Debrecen törvény- 
hatósági NÉP. szervezete szintén 
lelkes hangú táviratban fejezte ki 
iránta teljes bizalmát. Az előjelek 
azt mutatják, hogy a közhangulat 
ereje Imrédy Béla miniszterelnök 
mellett áll.

Szemeinkből öröm.könnve hulltál; i 
Szánkb'l 'e'.kvs „É j tv szavak ziuv.ak !
S ivünk vá y?, ny 1, • szinte, tiszta.
Mid n egei ostromolva —
Szál, hogy; „Min ént vissza !“
Meri nem vagyunk ám megelégedve!
Jogg ! váriunk méltóbb „ítéletre!4 
Pozsonyt, Nyitráí, s még sokezer magyart 
Rid, zsebrák c- eh. most is átkos —
Kinz rabságban tar! !
De fő, hogy a lég meg van m r törve! 
Megyünk tovább, ésszel... akár ölre I 
S nem ét nyugton, in, e világ népe ; 
„Trianoni béke“ mig nincs —
Végleg ronggyá b pve !

íegiédy Anti.

— Teljes bizalom Imrédy Béla 
miniszterelnök és dr. Tasnádi 
Nagy András igazságügymmisz-
ter iránt. A hajduszoboszlói varost 
és kerületi Nemzeti Egység Párt 
részéről dr. Békésy Jenő in. kir. 
kormányfőtanácsos, kerületi pártelnök 
és dr. Márton Gábor polgármester 
a miniszterelnököt és az igazság­
ügyminisztert táviratilag teljes bizal­
mukról, ragaszkodásukról biztosítot­
ták és elveik mellett kitartásra kérték 
őket.
- Külpolitikai hirek. Az elhalt 

Atatürk Kemál török köztársasági 
elnök utódául a török nemzetgyiiles 
Inonü lzmet volt miniszterelnököt 
választotta meg egyhangúlag. — Ka­
roly román király fiával együtt Lón- 
donban járt, ahol az angol király 
szívélyesen fogadta, majd kölcsön 
ügyében tárgyalt az angol kormány­
nyal és pénzügyi faktorokkal. Ezt 
azonban nem kapott. Brüsszelben, 
majd Párisban is megfordult Ez 
utóbbi helyen pénzhitel tekintetében 
biztatást szinte nem nyert. — Cham­
berlain angol kormányelnök es lord 
Halifax külügyminiszter Párisban 
időztek, ahol az angol-francia Kato­
nai védelem erősítése érdekeben 
fáradoztak.

—AhajduszoboszlóiKeresztyén 
Ifjúsági Egyesület november 27 en 
ma délelőtt fél 12 órai kezdettel, a 
központi elemi iskolában (Márton 
Antal-féle terem) közgyűlést tart 
melyre minden tagot, ki az egyesület 
munkássága iránt érdeklődik, ezúton 
szeretettel meghív az elnökség,

— A hajduszoboszlói Vörös- 
kereszt fiók november 23-án dél­
után 5 órakor a városháza kisgyü- 
léstermében, a tagok bevonásával 
népes választmányi ülést tartott dr. 
Ádám Gyula gyógyfürdőorvos, egye­
sületi elnök vezetése élén. Elnök a 
szélesebbkörü szervezkedés mulaszt- 
haiallan szükségességét megindo­
kolta. Javaslatot tett oly irányban, 
hogy az alapos szervezkedés mielőbb 
végrehajtassak és a fiókegyesület 
igazi hivatását a szükséghez képest 
intézményesen teljesítse. Áldozatokat 
vár és kér a tehetősebb polgárság­
tól, hogy például a betegápolás 
terén megmozdulhasson. Általános 
érdeklődés mellett ismertette ezután 
elnök a részletes programme!, mely 
életet öntene az egyesület feladatá­
nak megvalósításába. Az elnöki elő­
terjesztés általában jó hatást gyako­
rolt a jelenlevőkre. Az előterjesztés­
hez hozzászóltak: Körner Gézáné, 
Bcliczkv Kálmán rendörfőtanácsos, 
dr. Márton László, Oborzil Gyula, 
Azicn Emil esperes-plebános, Zakar 
Jáuosné és mások. Egyhangú meg­
állapodással elnök megbízást nyert 
arra, hogy a szervezkedési mozgal­
mat irányítson, a helyi társadalom 
tagjait önkéntes adományok felaján­
lására felkérje cs a tagsági dijak 
némi emelését keresztülvigye.

— EshÜVÖ. Császy Lajos helybeli 
földbirtokos, városi képviselő és 
megyebizottsági tag fia, itju Császy 
Lajos földbirtokos november 23-án 
tartotta esküvőjét Cselre Arankával, 
Cseke Gábor földbirtokos, városi 
képviselő, közbirt okossági elnök 
kedves leányával. Az ifjú párra ^ a 
menyasszony szülei házában Bélteky 
Lajos ref. lelkész adta az egyház 
áldását. A házasságkötésnél nászna­
gyokul szerepeltek dr. Márton Gábor 
polgármester és idősb Czegkdy La­
jos földbirtokos, városi képviselő, 
törvényhatósági bizottsági tag. Az 
esküvőt a menyasszony szüleinek 
házánál szükebbkörü családi lakoma 
követte.

— Légvédelmi és légoltalmi
gyakorlatok megtartását rendelte el 
a kormány országosan december 
1-től december 10-ig tartó 10 napra. 
Ezeken a napokon az országos lég­
oltalmi felügyelőség és szakközegei 
felülvizsgálatokat teljesítenek.

Tisztelettel bejelentem, hogy Haj-
duszoboszíón, Rákóezi-uí 55. sz. 
alatt keresztény
hírlapirodát

nyitottam.
A Függetlenség, Uj Magyarság. 

Esti Újság, Budapesti Hírlap, 
Antenna. Tarka regénytár. Katona 
Újság, stb. lapoknak tötiizomá- 
nyosságát f. bó 23-ától átvettem.

Nagyon kérem a t. olvasó és elő­
fizető közönséget, hogy lapjaink 
helyett még mutatványszámként se 
fogadj >n el más újságot, mert azt 
utólag meg fogják Önnel fizettetni.

Kérjem továbbá, hogy mindennemű 
kívánságukkal és panaszaikkal (kéz­
besítés, előfizetés és fizetés) közvet­
lenül hozzám fordulni szívesked­
jenek.

Kérem az olvasó és előfizető kö-

Szekérvasaiás
Mérleg

Szecskavágókes
Ekekés

Zománcozott
Öntött edények 

Üstök
Tüzelési cikkek, füst cső.

Asztalos vasalás. 
Bükkfáié ni e z.

Legolcsóbb beszerzési forrás
FüSÖp Sándor
vas- és kerékpárkereskedönél.

zönség jóindulatú támogatását.
Tokay Gusztáv

hirlapbizományos
Rákóczy-ut 55. szám.

Kormányzói legfelsőbb elis­
merés átadása. Mint annak idején 
jelentettük, Borbély Samuel, a Haj­
duszoboszlói Takarékpénztár rész­
vénytársaság pénztárnoka a Kor­
mányzó ur őfőn.állóságától ötven­
éves szolgálata alatt szerzett köz­
hasznú, érdemes működése méltány­
lásául legfelsőbb elismerésben része­
sült. A kormányzói kitüntetés átadása 
november 21-én történt meg a 
Hajduszoboszlói Takarékpénztár r.-t. 
igazgatóságának és femgyelőbizoU- 
ságának együttes ülésében. Dr. Már­
ton Gábor polgármester, az. intézet 
igazgatóságának elnöke a kitüntetés 
előzményeire vonatkozó okmányok 
bemutatása mellett Borbély Sámuelt 
meleg, közvetlen szavakkal üdvözölte. 
Felemlítette azt, hogy ez ötven év 
alatt Borbély Sámuel pénztárnok 
kifogástalan működésével megnyerte 
nemcsak az intézet vezetőségének, 
de a nagyközönségnek teljes elisme­
rését is. A legfelsőbb kormányzói 
elismerés ennek a dokumentuma s 
midőn azt az ünnepeknek átnyújtja, 
szívből köszönti az intézet részéről 
is, további működésére Isten áldását 
kéri. A jelenvoltak lelkes éljenzése 
közben Borbély Sámuel pénztárnok 
a kitüntetés átvétele után meghatott 
szavakban mondott hálás köszönetét 
a kitüntetésért. Ezután tudatta vele 
dr. Márton Gábor polgármester, 
igazgatósági elnök, hogy az igazga­
tóság részére egy havi fizetést külön 
jutalomdijként utalványozott az inté­
zet részéről, hogy érdemeit némileg 
ez által is méltányolhassa.

A református presbitérium 
ma délelőtt fél 11 órakor a központi 
iskola nagytermében Demjén Ferenc 
lelkész és dr. Márton Gábor polgár- 
mester, fögondnok elnöklete alatt 
cry ülést tart. Fontosabb tárgyak: 
Márton József presbiter halálának 
bejelentése, a következő pótpresbiter 
eskütétele. Püspöki körlevél vasár­
napi iskolai tanfolyamon való részi- 
vétel tárgyában. Fekete Imre tanító 
lemondása és eltávozása, iskolaszéki 
javaslattal. Lázár Gyula tanító válasz­
tási jegyzőkönyvének helyesbítése. A 
3 uj" tanyai tanítói állásnál a minisz­
teri rendelet értelmében határozás. 
Előterjesztések.
- Háziasszonyok! Nem kerül 

péuzbe, mégis a legjobb tésztarecep­
teket megkapja, ha még ma kéri a
Dr. Oetker-féle világhírű fényké­
pes receptkönyvet, melyet bárkinek 
ingyen megküld a gyár; Dr. Ö6tK6r 
A." Budapest, Vili., Conti-utca 25.
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Figyelem! Figyelem!
Van szerencsém tisztelettel 

értesíteni a nagyérdemű közön­
séget, hogy

géplakatos műhelyemet
Horthy Mihlós-ut 30. sz. a. megnyitottam.

Vállalok bármilyen gépek javí­
tását, cséplőgépek, autók, trak­
torok, motorkerékpárok, vetőgépek 
és az összes mezőgazdasági gé­
pek javítását.

Autogén hegesztés és vágás! 
Szives pártfogást kér:

Hornyák Dezső
géplakatos.

- A róm. hath, egyház a sze-
génysorsu gyermekek felruházására 
december 4-én, vasárnap délután 7 
órai kezdettel jótékonycélu teaestét 
rendez a róm. kath. iskolában, 
melyre szeretettel mindenkit meghív 
a rendezőség. Teajegy: 50 fillér, 
tormásvirsli kenyérrel külön 50 fillér.

- Kik esnek ki a városi kép­
viselőtestület tagjai közül? A

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól. 

3445—1938. tk. szám. III. 102 — 1930.
BroerÉsi hirdetmény kivonat.

Hajduszováti Hitelszövetkezet, mint 
az O. K. H. tagja végiehajtatónak 
Szabó Károly végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási

— November végéig kell 
megalakítani a hegyközségeket.
A hegyközségek alakítását a törvény, 
illetve annak végrehajtási utasítása 
november végéig kötelezőnek előírja. 
Ahol a gazdák eddig az időpontig 
nem alakítják meg a hegyközséget, 
ott a közigazgatás vezetőire hárul a 
feladat, hogy ^helyettük a megalaki-veuu dien — telauat, nogy neiyemm a mcgaiatu-

ügyében a telekkönyvi hatóság a tást keresztül vigyék. A rencelet 
végrehajtási árverést 147 P 60 fill, elsősorban előírja, hogy november 
költség tőkekövetelés és járulekát i5.-éig minden szőlőgazdának, illetve
behajtása végett a hajduszoboszlói 
kir. járásbíróság területén levő s 
Hajduszovát községben fekvő s a 
hajduszováti 814. számú telekkönyvi 
betétben A 1. 1—2. sorszám s59., 60. 
hrszánr alatt felvett és Szabó Károly 
nevén álló a Beltelekben fekvő össze­
sen 557 négyszögöl területű ház, 
udvar, 2 gazd. épületes kertre2500P 
kikiáltási árban elrendelte. Az árverést:
1938. évi december hó 10. nap­
jának délelőtt 9 Órakor Hajdu­
szovát községházánál fogják meg­
tartani. Az árverés alá kerülő ingat­
lan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb 
áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 szá­
zalékát készpénzben, vagy az 1881 : 
LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott

szőlővel és gyümölcsössel rendelkező 
birtokosnak az ingatlan fekyése 
szerint illetékes községi elöljárónál 
polgármesternél be kell jelentenie 
beültetett szőlője, vagy gyümölcsöse 
katasztrális holdakban és négyszög­
ölekben kifejezett pontos területét és 
annak a dűlőinek nevét, és telek­
könyvi helyrajzi számát, ahol a 
szőlője, vagy gyümölcsöse fekszik. 
Erre a bejelentésre nem készül hiva­
talos űrlap. Meg kell jegyezni, hogy 
a betelepített szőlőket, vagy gyümöl­
csösöket akkor is be kell jelenteni, 
ha a kataszteri felvétel szerint még 
más művelési ágaláesően vannak 
osztályozva. Most a legfontosabb a 
bejelentés elvégzése, mert az. aki a 
bejelentést elmulasztja, a hegyközségi 
rendelet idevonatkozó szakaszaViselőiestül« taglal kozui r « la. t.-c. rendelet idevonatkozó szakasz;

városi képviselőtestület felereszenek árfolyammal szamuott óvadekképes értelmében pénzbüntetéssel büntet 
megbízatása ez év végén lejár. Érte- értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hetö
sütésünk szerint a következő képvi- vagy a bánatpénznek elöleges bírót ' - ---- - -
celőtestületi tagok helyei kerülnek letétbe helyezéséről kiállított letéti
betöltés alá: I. választókerületben: elismervényt a kiküldöttnek átadni
Korner Géza, Nagy Ferenc, Márton és az árverési feltételeket aláírni
lózsef; II. választókerületben: Kiss (1881 : LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.
|özsef, B. Kiss Károly, Herczegh 1908: LX. t.-c. 21. §.).
------ • 1,1 Azr aki az ingatlanért a kikiáltásiBálint, Gönczy Antal; 111. választó 
kerületben: Császy Lajos, H. Fekete 
Mihály; IV. választókerületben: Lé­
na rt András, Oláh Mihály, J. Kiss 
Gábor; V. választókerületben : Széli 
Q ábor, Dörgő Sándor. A városi 
képviselőválasztás ideje még nincs 
kitűzve, azonban a jövő hónapban 
feltétlenül megtartják.

— A hajduszoboszlói nemzeti 
egység földmives munkáscsoport 
pártirodája VII. tized Rákóczy-ut 59. 
szám alatt az Illyés-házban van el­
helyezve. Mint értesülünk, a m. kir. 
belügyminiszternek ama rendelete, 
amellyel a gyűlések, tagértekezletek 
tartását eltiltotta, még mindig érvény­
ben van.

- Száz esztendőt ért el egy 
szoboszlói nő. Az országos hírnevű, 
kiváló népnevelő és tan könyvi ró, 
néhai sebesi Gönczy Pál vallás- és 
közoktatásügyi államtitkár, főrendi­
házi tag, Hajdúszoboszló város nagy 
szülöttjének egyszerű földmives ember 
volt a testvére néhai Gönczy János. 
Ennek leánya Gönczy Rebeka 1838 
október 14-én született Szoboszlón 
s ma is él épségben, jó egészség­
ben. A 100 esztendős Gönczy Re­
beka jelenleg budapesti rokonánál 
tartózkodik s teljes szellemi és testi 
frisseségnek örvend Századik szüle­
tése napján a hozzátartozók szívélyes 
üdvözlését örömmel fogadta.

— Anyakönyvi hírek.
Házasságkihirdetések: Nagy Lajos 
és Dede Margit, Vári János és Dede 
Eszter, Török Zoltán és Harangi 
Lidia, Borbély Lajos és Kunkli Sára, 
Vágó Gábor és Cseke Amália, Far­
kas Gábor és Újvárosi Juliánná, 
Szécsi Béla és Haizer Erzsébet. — 
Házasságot kötöttek: Császy Lajos 
és Cseke Aranka, Lajtos Tamás és 
Császi Piroska, Borbély Gyula és 
Erdős Erzsébet, Szondi Antal és 
Knnkli Mária, Szabó Ferenc és 
Nagy Eszter. — Születések: Biró 
Mihály leánya Irén, Sz. Tóth Lajos

árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban a kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánatpénzt az általa 
Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni (1908: XLI. t.-c. 25. § ).

Hajdúszoboszló, 1938. évi május 
hó 24. napján.

Dr. KOCSiS, sk. kir. jhiró.
A kiadmány hiteléül:

SzÜCS, kiadó.

16292—1938.
Hirdetmény.

Értesíti a városi adóhivatal az 
érdekelt földtulajdonosokat, miszerint 
az 1937. év folyamán bejelentett és 
hivatalból észlelt művelési ág válto­
zásokról, valamint a több osztályba 
sorozol és megosztott területek 
helyszíni vizsgálata (ujosztályba soro­
zása) befejeződött s az erről készült 
1938. évi 1. számú változási 
jegyzék a városi adóhivatal 5. számú 
szobájában (birtoknyilvántartás) 1938. 
évi november hó 20-átö! 1938.
évi december hó 5-éig terjedő 15 
napi közszemlére ki van téve és 
ezen hivatalos órák alatt megtekint­
hető.

Ezen hirdetményt azzal a figyel­
meztetéssel közli a városi abóhivatal, 
hogy a sérelmesnek vélt osztályba 
sorozás (művelési ágmegállapitás) 
ellen a közszemlére kitétel utolsó 
napját követő 15 nap alatt a pénz­
ügyminisztériumhoz intézett s iit 
beadandó felszólalással élhetnek.

Hajdúszoboszló, 1938. nov. hó 19.
Dr Márton Gábor

polgármester.

16412-

hető.
Március 22-27. a jövő évi 

budapesti országos mezőgazda­
sági kiállítás időpontja. Az ez év
tavaszán minden eddigit meghaladó 
sikerrel zárult mezőgazdasági kiállí­
tást és tenyészállatvásárl"az Orszá­
gos Magyar Gazdasági Egyesület a 
jövő évben ismét megrendezi. A 
rendezőbizottság vitéz Teleki Béla 
gróf főispán elnöklete alatt most 
tartotta első üléséi, amelyen Konkoly 
Thege Sándor dr. főtitkár előterjesz­
tései alapján a jövő évi kiállítás 
rendezésének előkészítésével foglal­
kozott. A bizottság úgy határozott, 
hogy a jövő évi kiállítást a jól 
bevált tavaszi időpontban, március 
22—27. napjain rendezi, a kiállítás 
első napján tartják meg a bírálatokat, 
az ünnepélyes megnyitás pedig 
március 23-án, csütörtöki napon 
lesz. A kiállítás gerince ez alkalom­
mal is a vásárral kapcsolatos tenyész- 
állatkiállitás lesz, amely iránt a gaz­
dák máris nagy érdeklődést tanúsí­
tanak és igen nagy számú, értékes 
anyagot készítenek elő. A száj- és 
körömfájás járvány gyors és enyhe 
lefolyása remélni engedi, hogy a 
kiállításon az összes számottevő 
tenyészetek részt fognak vehetni. 
A külföldnek az elmúlt esztendőben 
is tapasztalható igen nagy érdeklő­
désére való tekintettel, a rendezőség 
fokozott mértékben törekszik a kül­
földi kapcsolatok kiépítésére. A kiállí­
tás többi csoportjait szintén igyek­
szik a rendezőség még teljesebbé 
kiépíteni olyan szemléltető anyag 
bemutatásával, amely nemcsak a 
szakemberek érdeklődésére számíthat, 
hanem a nem mezőgazdasági foglal­
kozásúak számára is hasznos tanul­
ságokat fog nyújtani. így bizonnyal 
nagy érdeklődést fog kelteni a 
visszakerült Felvidék mezőgazdasági 
viszonyairól tájékoztató kiállítás. A 
rendezőbizottság örömmel vette 
tudomásul a jövő évi mezőgazdasági 
kiállítás nagyszabású előkészületeiről

1938.
Hirdetmény.

A Csipkés tanyán termett leveles szóló előterjesztést és a jelentkezés 
tengeri kőró értékesítésére megtar- határidejét a tenyeszallatok csoport- 
tandó árverés határidejét 1938 évi }ábf jcanuuar. ^ba"’ a több. csopor- 
november hó 27. napjának, d. u. tokban február 15-ében al lapította meg.
fél 3 órájában állapítom, kint a ^

Mihály leánya Irén, Sz. Tóth Lajos helyszínen. Legtöbbet beígért összeg fi «„pc f; „ * n v n m H á « 7 leánya Emma, Éles József fia Lajos. a bélyeg illetékkel együtt kiküldöttek Ugj "7 ° T § Z"
Halálozások: özv. Tene Imréné kezeihez nyomban lefizetendő tcültiionElK flZ6t‘ SSel *0iV0SZ

Székely Zsuzsánna 62 éves, Nagy Hajdúszoboszló, 1938. nov."23. Knv&r* KAlmAn Unnvvnvnm- 
Istvár. 69 éves, Tóth Lidia 73 éves, nr c7ahn Kovács Kaiman Konyvnyom

polgármester h. dája, Hajdúszoboszló, Főtér.Bujáki Bálint 37 éves.
Nyomatott Kovács Kálmán ,Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1938—1214

— Igaz ami igaz. Főnyeremény 
nagy szerencse! De hogy nyerjünk, 
ahoz sorsjegyet kell vennünk. 3-P-ért 
egy egész, vagy 1.50-ért egy fél 
állam sorsjegyet kaphat. Húzás 
december 7-én.

— Hatalmas szeretetcsomag- 
adományával útban van a Pediov 
hajó. Az amerikai magyar napilapok 
jelentik, hogy útnak indult a newyorki 
kikötőből Pediov kapitány cs Brack 
Miklós nagy őszi szeretethajója, 
amellyel ezer és ezer amerikás magyar 
küldi szeretetcsomagjait a szegényebb 
magyar családoknak. Az amerikai 
gyűjtőhelyekre oly tömegével érkeztek 
a csomagok, mint még soha. A 
csomagokban meleg téli ruhák és 
lábbelik vannak.

15472—1938.
Árverési hirdetmény.

1. Hajdúszoboszló megyei város 
tulajdonát képező a „Bika“ épület 
alatti, eddig özv. Schiffer Ignáncnc 
által bérelt üzlethelyiség az 1939. 
évi január 1-től, az „Árucsarnok“
11. sz eddig Sziics Bálint által bérelt 
üzlethelyisége az 1939. január 1-től, 
az „Árucsarnok“ V. sz. eddig Loós 
Gyula által bérelt üzlethelyiség 1939. 
január 1-től, az „Árucsarnok“ VI. sz. 
eddig Schwartz Izidor és neje üzlet- 
helyisége 1939. január 1-től, az 
„Árucsarnok“ IX. eddig Zagyva 
László által bérelt üzlethelyisége 
]939: január 1-től, az „Árucsarnok“ 
XI. sz. eddig Szilágyi András által 
bérelt üzlethelyisége 1939. jan. 1-től, 
az „Árucsarnok“ XII. és XIV. sz. 
eddig Weiszberger Béla által bérelt 
üzlethelyisége az 1939. január 1-től, 
az „Árucsarnok“ XVI. sz. eddig 
Dávidovics Manó által bérelt üzlet- 
helyisége az 1939. január 1-től, az 
„Árucsarnok“ XIX. sz. eddig Stern­
berg János által bérelt üzlethelyisége 
az 1939. évi január 1-től, az „Áru- 
csarnok“ XX. sz. eddig Hirsch Emil 
által bérlelt üzlethelyisége az 1939. 
január 1-től kezdődő egymásután 
következő 3 évre, vagyis az 1941. 
évi december hó 31-ig terjedő időre 
az 1938. évi november hó 29. 
napján d. e. 9 órakor Hajdúszobosz­
lón, a városháza kistanácstermében 
tartandó nyilvános árverésen bérbe 
adatik.

2. Kikiáltási ár: a „Bika“ épület 
alatti u. n. Schiffer-féle üzlethelyiség­
nél évi 700 P, az „Árucsarnok“ IV. 
sz. üzle helyiségnél évi 800 P, uz 
„Árucsarnok“ V. sz. üzlethelyiségnél 
évi 240 P, az „Árucsainok“ VI sz. 
üzlethelyiségnél évi 180 P, az „Áru­
csarnok“ VII. sz. üzlethelyiségnél 
évi 180 P, az „Árucsarnok“ IX sz. 
üzlethelyiségnél évi 180 P, az „Áru­
csarnok“ XII. és XIV. sz. üzlethe­
lyiségnél évi 400 P, az „Árucsar-- 
XI. sz. üzlethelyiségnél évi 202 P, 
az „Árucsarnok“ XVI. sz. üzlethelyi­
ségnél évi 160 P, az „Árucsarnok“ 
XIX. sz. üzlethelyiségénél évi 144 P, 
áz „Árucsarnok“ XX. sz. üzlethelyi­
ségénél évi 216 P.

3. Árverelni szándékozók kötelesek 
az árverés kezdete előtt a kikiáltási 
ár 50 százalékát bánatpénzként az 
árveréssel megbízott városi kiküldöttek 
kezéhez kifizetni s ezen összeg 
legtöbbet ígérő által az általa meg­
ígért összeg 50 százalékára egészí­
tendő ki, ellenkező esetben Ígérete 
figyelmen kívül hagyatik s terhére 
és veszélyére nyomban újabb árverés 
tartatik, amelyen azonban ő részt 
nem vehet.

4. Részletes árverési feltételek a 
városi ügyésznél megtudhatók.

Hajdúszoboszló, 1938. november hó.
Dr. Márton Gábor

___________ polgármester.___


